

# Задача визита премьер-министра Коидзуми в Северную Корею и его результат.

СУЭХИРО Мэгуми

Двадцать второго мая премьер-министр Коидзуми нанес визит в Пхеньян. Задача визита заключалась в том, чтобы подтвердить во время переговоров выполнение Пхеньянской декларации, главная цель которой – окончательно решить проблему, связанную с насильственным захватом японских граждан, а также и рассмотрение проблемы угрозы для Японии ядерной программы КНДР и ракет стратегической направленности.

Поскольку этот визит носил односторонний характер и не соответствовал общепринятым в дипломатии правилам, он вызвал противоречивые чувства беспокойства и надежды.

В результате переговоров возвратилось пять детей из восьми человек, насильственно захваченных на морском побережье Японии в 2002-ом году. Дезертир американской армии Дженкинс, жена которого Хитоми Сога проживает в Японии, побоялся, что по возвращению против него будет возбуждено уголовное дело, и решил остаться с двумя дочерьми в Корее. Поэтому Хитоми Сога решила встретиться с ними в какой-нибудь другой стране.

Что же касается десяти безвестно пропавших человек, то Северная Корея только пообещала повторное расследование, и японская страна не смогла получить никакой новой информации о людях, которые, предположительно, тоже захвачены спецслужбами Северной Кореи.

Но мы должны высоко оценить эти переговоры, в результате которых проблема насильственного захвата, остававшаяся долгое время открытой, теперь была во многом решена и пять человек возвратились на родину.

Но для членов БдАссоциации семей, пострадавших от насильственного захвата родственников Бh, очень надеявшимся что-то узнать о своих родных, эти переговоры ничего позитивного не дали.

Существует мнение, что Северная Корея, которая обещает проявить инициативу в решении данной проблемы, ни к каким положительным результатам не придет. Поэтому правительство Японии должно продолжить расследование этой проблемы и выяснить судьбу всех, кто был насильственно захвачен, а также добиться их возвращения в Японию.

Во время переговоров премьер-министр Коидзуми пообещал

оказать гуманитарную помощь и дать КНДР 250 тысяч тонн продовольствия и примерно на десять миллионов долларов медицинских препаратов. Премьер-министр сказал, что дает эту помощь не в обмен на возвращение пяти человек, а согласно международным правилам помощи нуждающимся странам. Но все равно против этой поддержки КНДР выступают некоторые политические деятели и парламентарии. Конечно, нельзя не заметить, что Северная Корея получила довольно большую выгоду с минимальной уступкой.

В свое время эта страна нарушила суверенитет Японии и захватила многих японцев. И тем не менее сейчас, манипулируя возвращением нескольких человек, корейская сторона сумела выпросить продовольственную и медицинскую помощь и не получила никаких санкций от японской стороны за это преступление.

Таким образом, может ли Северная Корея стать страной, с которой в будущем можно строить дружественные отношения? Ее отношение к проблеме насилиственного захвата и стремление к ракетно-ядерному вооружению все-таки вызывают сомнение по поводу большого успеха этих переговоров.

Северная Корея серьезно нуждается в помощи и хочет получить от Японии еще большую поддержку, что станет возможным после нормализации дипломатических отношений. Конечно, Япония должна нормализовать дипломатические отношения с КНДР, но не стоит торопиться до тех пор, пока не будет внимательно рассмотрена каждая из всей этой массы проблем.

До настоящего времени Япония брала мягкий политический курс по отношению к Корее, но дальше надо брать курс на требование неукоснительного выполнения Пхеньянской Декларации, чтобы окончательно решить проблему насилиственного захвата граждан Японии и проблему ракетно-ядерного разоружения. Только после решения этих проблем можно будет нормализовать дипломатические отношения.